

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
AL AÑO
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3.
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MISANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXIV.—Núm. 11412

Valencia Jueves 16 de Marzo de 1911

LA SEÑORA

Doña Dolores Ferrandis Nácher

de Nácher

ha fallecido esta mañana á las ocho en Villanueva del Grao

A LOS 40 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus afligidos viudo D. Gregorio Nácher, hijos D. José, doña María y D. Francisco, madre dona Dolores, hermanos doña Patricio, doña Amparo y D. Manuel, tíos, nietos, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 17 del corriente, á las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Muelle, 17, al Cementerio de dicha villa, por lo que les quedarán eternamente agraciados.

No se reparten esquelas.

R. I. P.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de COLÓN, 51 bajo, Valencia.

El directo á Madrid

Lo que parecía hace algunos años sueño idealizado, va á ser en breve venturosa realidad.

Nos referimos al tren directo de Valencia a Madrid por la linea más corta, ó sea por Tarancón.

Hoys ha verificado la subasta para la construcción de tan importante vía férrea y ha habido dos postores. La casa The Spanish Railways Company Limited, ha presentado proposición, y es seguro que se habrá ajustado a las bases del concurso y que se la adjudicará el servicio.

Estamos los valencianos de enhorabuena y debemos mostrarnos gozosos por este hecho, que abre anchos horizontes al progreso moral y material de nuestra querida Valencia.

Tan grata noticia la ha conocido el primero el presidente de la Cámara de Comercio D. Ramón de Castro, por telegrama que ha dirigido el Gobierno participante.

El Sr. Castro se ha apresurado a comunicarla al Alcalde Sr. Ibáñez Rizo.

Este ha recibido poco después telegrama del señor marqués del Turia e igualmente Sr. Carbonell, dándole la noticia y felicitando al Alcalde como representante de la ciudad.

El Sr. Ibáñez Rizo, sin pérdida de momento, ha telegrafido muy expresivamente a los señores presidentes del Consejo de ministros y ministro de Fomento, siguiéndoles el más sincero reconocimiento en nombre de la ciudad, por el feliz éxito alcanzado, y después ha dispuesto lo necesario para festejar el fausto suceso.

El Sr. D. Ramón de Castro en telegrama a su señor marqués del Turia le ha comentado la presentada proposición casa The Spanish Railways Company Limited.

—Madrid, 12'50 tarde.—Gras, presidente accidental Ateneo Mercantil Valencia.—Comunicó gratamente, que para subastar directo ha presentado proposición casa The Spanish Railways Company Limited.

Dice muy bien el señor marqués del Turia. Enhorabuena á todos.—Tránsito.

—Por favor, señores, que para Valencia, que todos los intereses amor inmenso por esta ciudad y su región, debemos regocijarnos con la sana alegría del que ve satisfecha una legítima y provechosa aspiración.

De Valencia á Madrid en seis horas!

Este ensueño será pronto venturosa realidad.

En señal de regocijo por la adjudicación de la subasta de las obras y explotación del directo á Madrid, se han colocado colgaduras en los balcones de los edificios públicos, siendo de los primeros que las han lucido los balcones de la Capitanía general.

La dignísima autoridad militar no se ha limitado á esto, sino que accediendo al rango del Alcalde ha dispuesto que las bandas de música de los regimientos de Mallorca y de Guadalajara den esta noche conciertos en las plazas del Mercado y de Tetuán.

Bien por el señor conde del Serralló!

La Banda Municipal dará de ocho á once otro concierto en la plaza de la Virgen. Además se han echado las campanas al viento en algunas parroquias, asociándose también la autoridad eclesiástica al general regocijo.

Valencia debe esteriorizar asimismo su satisfacción, y no estaría de sobre que los particulares adornasen los balcones de sus casas con colgaduras, pues hoy es día de gran fiesta para Valencia.

Debates parlamentarios

Los proyectos de Hacienda

Final de la sesión de

El Sr. Urzáiz: Ilustró en lo notable del

de la Deuda. Y en otro la emisión de

Todas las naciones importantes tienen

que concluir con la nuestra, ¿por qué no se

recoger esa Deuda exterior, pero si hubiese que

recojer esa Deuda exterior, ha podido emi-

rir al mismo tiempo una interior amorti-

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Ayer me dijo á mí S. S.

que era falso lo que me oía, y estoy con-

teniéndome para no usar las mismas pa-

bras. ¡No he dicho eso! Repetiré lo que

dijo.

El señor ministro de Estado: Que van á

retirar á S. S. los telefonemas.

El Sr. Salvatierra: ¡Qué no!

El Sr. Canalejas: Estoy depariendo con

el Sr. Urzáiz, que sabe defenderse y atacar,

y no con la minoría republicana.

El Sr. Salvatierra: Creo que se discute un

proyecto y que tememos derecho á opinar.

El Sr. Canalejas: Diciendo que, por for-

tuna, contra posibles daños, se impone el

buen sentido y el criterio recto de la Cá-

mara.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

El Gobierno ha podido solicitar para

ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

El Gobierno ha podido solicitar para

ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

mediación de las Cortes, en un proyecto y

la responsabilidad de su Gobierno respon-

sable, un regalo de 72 millones de fran-

cos.

Cortes la autorización para ir con los te-

los de la sesión consta.

El Sr. Urzáiz: Yo no he hablado de rega-

lo del rey, sino que el rey proponía, por

Elecciones provinciales

Agencia Moncheta

Por Telégrafo y Teléfono

La alta Cámara

En el Senado quedó ayer aprobado definitivamente el proyecto relativo al ingreso de los segundos tenientes en la escala de reserva retribuida.

— El Obispo de Madrid-Alcalá y el señor Alvarez Quijano han presentado enmiendas al Senado al proyecto de servicio militar obligatorio. Ambas enmiendas se relacionan con el servicio que han de prestar los mozos ordenados y los misioneros de la Congregación de María.

La proclamación se ha hecho sin ningún y sin variar el resultado que obtuvimos.

Solamente el Sr. Plaza, candidato derrotado por el distrito de Alcira-Alberique,

formulado una protesta por la compra de votos que sus adversarios hicieron en todos los pueblos del mencionado distrito.

En el distrito de Togas del Colegio de Abogados se ha servido un banquete a cuantos

intervinieron en la tasa.

El resultado es el siguiente:

Distrito de Alcira-Alberique.—Sr. Flores

6.907 votos; Sr. Boles, 7.918; Sr. Zaragoza, 6.897; Sr. Bonat, 5.940; Sr. Viciano, 7.208; Sr. Plaza, 4.481; Sr. Castell, 4.347.

Se propone que dichos mozos presten servicio ejerciendo su ministerio en las misiones de África.

Sobre los suplicatorios

D. Julio Amado conferenció con el señor Ruiz Valarino para manifestarle que, como diputado, no está conforme en el proyecto de ley de los suplicatorios en la parte que dispone que los diputados militares sean juzgados por el Consejo Supremo de Guerra, en vez de por el Tribunal Supremo. El Sr. Ruiz Valarino prometió ponerlo en conocimiento del Gobierno, y caso de no acceder éste a ello, el referido diputado se propone presentar una enmienda al artículo correspondiente.

Los carlistas

La minoría carlista del Congreso se reunió ayer tarde en una de las secciones de la Cámara, cambiando impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios.

Respecto á la cuestión Urzáziz nada decidieron, por haber pasado ya la oportunidad, creyéndose que no intervendrán.

Acordaron tomar parte en la discusión del proyecto de reforma de la ley del Banco, haciendo uso de la palabra el Sr. Llorente. También intervendrán en el debate Ferrer.

El conde de Rodezno formará parte de la comisión de Suplicatorios.

Según parece, los reunidos trataron de la actitud adoptada por el Obispo de Madrid-Alcalá respecto á las últimas elecciones, opinando unánimemente que su conducta no fué en nada favorable á los intereses católicos, que resultaron perjudicados.

Alguno diputado propuso á sus compañeros de minoría manifestar el disgusto de ésta á Su Santidad, para que resuiva lo que estime conveniente.

Felicitaciones

Una comisión muy nutrida del Círculo Mercantil visitó ayer tarde en el Congreso al Sr. Gasset, felicitándole por su plan de obras públicas, que concepía dicha entidad altamente benéfico para la riqueza nacional.

También calificaron de patriótica la recogida de la Deuda exterior, mostrándose en este absoltamente conforme con el señor Cobán.

El Sr. Canalejas, que se hallaba presente, agradeció á los comisionados sus manifestaciones, congratulándose de ellas.

Cambio

El Sr. Cambó marchó ayer á Barcelona, habiendo conferenciado antes con los señores Canalejas y Maura. Segundo parece, pronto será diputado el Sr. Cambó por Cataluña mediante renuncia del acta que gará un diputado.

Obra de arte

Dicen de Cádiz que ha llegado de París el representante de una casa de antigüedades, que viene á comprar un magnífico cuadro de Murillo representando á la Virgen, que posee el propietario de Puerto Real D. Federico Ojeda. Se hacen gestiones para conseguir que el cuadro no salga de Cádiz, en donde podrían admirarse los turistas que visitan esta población.

El rey á Madrid

Sevilla 16, 3'30 madrugada.—En el rápido ha marchado el rey D. Alfonso á Madrid, acompañado por el marqués de Viana, duque de San Pedro y marqués de Vega Inclán.

Antes de partir el tren, el capitán general habló con D. Alfonso sobre el resultado de la visita hecha al Puerto de Santa María y el depósito de la reserva, que encontró en estado escalante.

Se convino en que la jura de la bandera se celebra ante terminar la jornada regia.

En la estación despidieron al rey las autoridades, los maestres y numeroso público.

El duque de San Pedro, delegado en la Exposición de Roma, enseñó al rey los planos del pabellón de España, que magífico.

Madrid 16, 13/45

El directo á Madrid

Se ha verificado la subasta para la adjudicación de las obras y explotación de la línea ferroviaria directa de Valencia á Madrid.

Al acto han concurrido muchos valencianos y vecinos de los pueblos de la provincia de Cuenca, por donde pasará la vía.

También han asistido los señores marqueses del Turia, García Berlanga, D. Vicente Cantos y conde de Albay y el autor del proyecto Sr. Carbonell.

Llamó la atención, el que antes de que terminase el Consejo, marchara precipitadamente el ayudante del ministro de Marina en el automóvil de la Presidencia.

También se notó que el Sr. Canalejas y algunos ministros hacían cara de pocos amigos.

Guardaban una reserva impenetrable.

El ministro de la Gobernación nos dijo que se habían firmado varios decretos de Beneficencia y la concesión del crédito extraordinario para la construcción de la línea de Correos de Sevilla del extracto de las sesiones del Congreso.

El Consejo fué breve.

Después se reunieron los ministros en Consejo.

El Sr. Cobán nos dijo que esta Consejo había tenido por objeto cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios y hacer la distribución de turnos entre los ministros.

Llamó la atención, el que antes de que terminase el Consejo, marchara precipitadamente el ayudante del ministro de Marina en el automóvil de la Presidencia.

También se notó que el Sr. Canalejas y algunos ministros hacían cara de pocos amigos.

Según otros informes, el Sr. Canalejas dio cuenta al rey de los incidentes ocurridos en Fez, del aplazamiento de la firma del convenio de Francia con Marruecos y las derivaciones de este hecho para España.

Dijo el jefe del Gobierno que no se había recibido todavía la contestación del Vaticano á la última Nota del Gabinete español.

El Sr. Merry del Val ha ofrecido dar mañana la contestación, y el Sr. Canalejas ha regado á nuestro representante señor marqués de González remitir por telégrafo un extracto lo más detallado posible.

Notició el presidente al rey el resultado de las elecciones provinciales celebradas el domingo último, y le entregó la estadística de los candidatos triunfantes.

Afirmó que solo se habían presentado reclamaciones en tres ó cuatro distritos, entre ellos en Antequera, aunque el gobernador niega rotundamente los atropellos denunciados, y se propone enviar a los tribunales a los propulsores de esas noticias falsas.

Había también el Sr. Canalejas al rey del proyecto del Sr. Cobán, aprobado por unanimidad, y de las enmiendas que serán admitidas, sin necesidad de votación nominal.

Respecto á la entrega de algunos millo-

La Correspondencia de Valencia

Hace resaltar la rectificación de las palabras del Sr. Urzáziz respecto al concepto de regalo del rey, cosa que negó ayer.

Le dice que ha convertido los tres millones que ascienden los intereses de la cantidad que hay que pagar á los temerosos de seis millones, lo cual demuestra la flojedad de las matemáticas del Sr. Urzáziz.

Anade que en 1909 se cotizó el exterior a 99'80 y en distintos períodos, a más del 99 por 100, y entonces no se había presentado el proyecto de González Basada ni se pensaba en que Cobán fuese ministro de Hacienda.

El Universo.—Dice que el caso del señor Urzáziz parece el del Sr. Macías del Real atribuyendo immoralidades á los Gobiernos por opinar lo contrario que ellos, faltando lógica á los periódicos revolucionarios.

Termina diciendo: «No va solo en su apoteosis el Sr. Macías».

La Mahana.—Se congratula del resultado del debate sobre la amortización de la Denda exterior, puesto que aceptando el Gobierno la enmienda de que se haga la amortización por sorteo ó por subasta, Urzáziz no ha obtenido ningún triunfo.

El colega se congratula también del desarrollo, aunque la cuesta el sacrificio del amor propio del Sr. Cobán, que ha tenido una vez más que rectificar sus proyectos, pero no hubo sacrificio del partido liberal, añadiendo:

Cobán sabe cuál es el camino que ha de seguir y de seguro se lo habrá trazado.

El Debate.—Consuela la ley aprobada en el Senado permitiendo á los oficiales que se separaran del Ejército el reingreso como segundos tenientes de la reserva retribuida.

Anade que dicha ley puede cuartear uno de los principales sostenedores de la patria.

El Liberal.—Fastiga la insinceridad de los liberales y de los conservadores y su falta de orientación en las cuestiones económicas.

Dice que el Sr. Urzáziz puso sobre el tapete el regalo á las comunidades, religiosas, cosa que no consentirá el pueblo.

El País.—Se ocupa de esto último y copia párrafos de los discursos de los señores Urzáziz y Ascaráte, y dice:

«Hay que combatir con furia la entrega de millonadas á los religiosos, de la cual se beneficiarían los agentes».

Consejillo

Terminada la sesión de ayer en el Congreso se reunieron en el despacho de los ministros los Sres. Canalejas, Cobán, Gasset y Aznar durante media hora.

En este consejillo cambiaron impresiones acerca del curso de los debates pendientes, hablando de algunos asuntos que se tratarían en el Consejo que hoy ha presidido el rey.

Hallazgo de un cadáver

Granada.—Ha sido hallado en su casa el cadáver de Pura Márquez, natural de Almería, con señales de extrangulación.

Se cree que ha sido asesinada por su novio Julio Magne.

Los reyes á Granada

Granada.—El ministro de la Gobernación ha comunicado al gobernador, que los reyes vendrán á Granada á mediados de la actual quincena.

Mujer criminal

Zaragoza.—En el pueblo de Herrera, el sindicato repartía trigo, pedido por los asociados.

Estando en esta operación se presentó la hija del maestro, pidiendo un cañiz de trigo que correspondía á su padre.

Negáronle la petición, y la muchacha, irritada, dió tres puñaladas al secretario del ayuntamiento.

Después huyó la agresora, refugiándose en casa del párroco, de donde la sacaron los guardias civiles forzando la puerta.

El señor Obispo de Vitoria

Vitoria.—El Boletín Oficial eclesiástico publica una circular del señor Obispo de Vitoria, prohibiendo á los sacerdotes la asistencia á toda clase de círculos políticos.

A quienes desobedezcan las órdenes del señor Obispo, se les impondrá un correctivo.

Madrid 16, 13/45

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

Antes de abrirse la sesión, el jefe del Gobierno estuvo conferenciando durante una media hora con S. M., mostrándose reservado con los periodistas acerca de lo tratado en la entrevista.

Presumese, sin embargo, que informaría al monarca de los incidentes parlamentarios de estos últimos días, y que S. M. no centraría la impresión que le produjo la lectura en los periódicos de Sevilla del extracto de las sesiones del Congreso.

El Consejo fué breve.

Después se reunieron los ministros en Consejo.

El Sr. Cobán nos dijo que esta Consejo había tenido por objeto cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios y hacer la distribución de turnos entre los ministros.

Llamó la atención, el que antes de que terminase el Consejo, marchara precipitadamente el ayudante del ministro de Marina en el automóvil de la Presidencia.

También se notó que el Sr. Canalejas y algunos ministros hacían cara de pocos amigos.

Guardaban una reserva impenetrable.

El ministro de la Gobernación nos dijo que se habían firmado varios decretos de Beneficencia y la concesión del crédito extraordinario para la construcción de la línea de Correos de Sevilla del extracto de las sesiones del Congreso.

El Consejo fué breve.

Madrid 16, 13/45

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

Antes de abrirse la sesión, el jefe del Gobierno estuvo conferenciando durante una media hora con S. M., mostrándose reservado con los periodistas acerca de lo tratado en la entrevista.

Presumese, sin embargo, que informaría al monarca de los incidentes parlamentarios de estos últimos días, y que S. M. no centraría la impresión que le produjo la lectura en los periódicos de Sevilla del extracto de las sesiones del Congreso.

El Consejo fué breve.

Después se reunieron los ministros en Consejo.

El Sr. Cobán nos dijo que esta Consejo había tenido por objeto cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios y hacer la distribución de turnos entre los ministros.

Llamó la atención, el que antes de que terminase el Consejo, marchara precipitadamente el ayudante del ministro de Marina en el automóvil de la Presidencia.

También se notó que el Sr. Canalejas y algunos ministros hacían cara de pocos amigos.

Guardaban una reserva impenetrable.

El ministro de la Gobernación nos dijo que se habían firmado varios decretos de Beneficencia y la concesión del crédito extraordinario para la construcción de la línea de Correos de Sevilla del extracto de las sesiones del Congreso.

El Consejo fué breve.

Madrid 16, 13/45

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

Antes de abrirse la sesión, el jefe del Gobierno estuvo conferenciando durante una media hora con S. M., mostrándose reservado con los periodistas acerca de lo tratado en la entrevista.

Presumese, sin embargo, que informaría al monarca de los incidentes parlamentarios de estos últimos días, y que S. M. no centraría la impresión que le produjo la lectura en los periódicos de Sevilla del extracto de las sesiones del Congreso.

El Consejo fué breve.

Después se reunieron los minist

